

ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЗА ПЕРЕДОВЫЕ НОРМЫ ВЫРАБОТКИ

Повышение производительности труда—одна из важнейших задач послевоенной сталинской пятилетки, необходимое условие ее успешного выполнения.

Год ударный план восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1947 год предусматривает рост производительности труда в промышленности на 13 процентов по сравнению с прошлым годом и, как важнейшую предпосылку такого роста, пересмотр устаревших и заниженных норм выработки. В машиностроительной промышленности, на ремонтных заводах, подсобных предприятиях и во вспомогательных цехах, а также на предприятиях республиканской и местной промышленности нормы выработки должны быть повышены в среднем на 20—25 процентов.

В период послевоенной перестройки промышленности, когда большое число предприятий было переведено на выпуск новой продукции, когда технологический процесс сложился и рядом заводов создавался, на многих предприятиях были установлены временные, опытно-статистические нормы выработки, которые в большинстве случаев продолжают применяться до сих пор.

Однако теперь, когда перестройка промышленности в основном завершена, действующие во многих отраслях нормы выработки стали серьезным препятствием для дальнейшего повышения производительности труда.

На состоявшемся в мае объединенном пленуме МК и МГК ВКП(б), уделив особое внимание вопросам повышения производительности труда и выявлению неиспользованных резервов, приводится пример с насосным заводом им. Калинина. На этом заводе нормы выработки выполняются в среднем на 233 проц., а производительность труда составляет только 62 проц. к довоенному уровню. Одно лишь сопоставление этих цифр красноречиво говорит о том, что нормированием здесь совсем не занимались, нормы занижены. А что значит заниженная норма? Она, как гиря на ногах, мешает двигаться вперед. Если норма в среднем перевыполняется в два—три раза, может показаться с первого взгляда, что на таком предприятии дела обстоят хорошо, производительность труда высока. В действительности же обстоит наоборот. Нормы выработки здесь низки, они устанавливались «на глазок» и не отражают технических и организационных улучшений, которые происходили и происходят на данном предприятии.

Заниженные нормы не в интересах нашей социалистической промышленности, потому что в таких нормах кроются элементы застоя, они ведут к уменьшению выпуска продукции и удорожанию ее себестоимости.

Заниженные нормы и не в интересах рабочего. Такие нормы можно перевыполнить и не вынка в технику производства, не совершенствуя своего мастерства. Заниженная норма ускакивает, усыпляет, мешает повышению квалификации, ведет к уравниловке.

Советские рабочие отдают себе отчет в том, какое огромное значение имеет рост производительности труда для успеха социалистического строительства. В соревновании за досрочное выполнение годового плана к 30-й годовщине Октября миллионы тружеников взяли обязательство не только выполнить, но и перевыполнить задания по повышению производительности труда. Это значит, что на производство каждого изделия или детали надо затрачивать времени меньше, а выпускать этих изделий за свой рабочий день—больше...

В целях повышения производительности труда и снижения себестоимости промышленной продукции начинается пересмотр норм выработки на предприятиях ряда министерств. Министры издали согласованные с ВЦСПС приказы о сроках и порядке пересмотра норм на предприятиях. Начинается важная хозяйственно-политическая кампания, к которой в течение ближайших недель должно быть приковано внимание министерств, руководителей предприятий, профессиональных организаций.

Задача местных партийных организаций—возглавить это дело большой государственной важности, затрагивающее интересы сотен тысяч людей. Каждому рабочему, каждой работнице должно быть разъяснено, для чего и как производится пересмотр норм. И—самое главное—нужно помочь каждому рабочему быстрее освоить новые нормы. Для этого необходимо на заводах, в цехах, на участках самым тщательным образом разработать планы организационно-технических мероприятий, которые обеспечат бы применение передовой техники и, следовательно, рост производительности труда.

Чрезвычайно важное значение в успешном освоении новых норм имеет повышение производственно-технической квалификации рабочих, развитие всех форм производственного обучения на предприятиях.

Надо проявить максимум заботы о том, чтобы рабочее место было хорошо организовано, чтобы оборудование находилось в образцовом порядке, чтобы рабочие были обеспечены материалами и доброкачественными инструментами. Беречь каждую минуту времени рабочего и учить его с наибольшим эффектом использовать эту минуту! Ликвидация все еще очень больших потерь времени на производстве—один из важнейших источников повышения производительности труда и, стало быть, быстрого освоения новых норм.

Одновременно с пересмотром и повышением норм нужно широко внедрять технические обоснованные нормы, учитывающие передовой опыт стахановцев. Технически обоснованная норма—надежный инструмент неуклонного повышения производительности труда. Нужно улучшить все дело нормирования. Сейчас оно запущено. Кадры опытных нормировщиков растеряны, нормировочная работа ведется кустарно.

В выработке новых норм и их внедрении исключительно велика роль инженерно-технических работников. Именно технолог, конструктор, мастер могут открыть новые возможности для роста производительности труда. Об этом свидетельствует начинание технолога Александра Иванова и его последователей. Долг всей заводской технической интеллигенции—творчески включиться в процесс пересмотра и введения новых норм и повседневно помогать рабочим быстрее их освоить.

Многие тысячи передовых стахановцев уже давно перешагнули через отсталые, старые нормы. Новые нормы выработки, устанавливаемые в настоящее время, дадут возможность работникам социалистической промышленности сделать серьезный шаг в повышении производительности труда в интересах дальнейшего усиления экономической мощи нашей страны и роста благосостояния советского народа.

(Передовая „ПРАВДЫ“ от 12 июня).

30-й годовщине Октября --достоиную встречу!

В областном комитете ВКП(б) и исполкоме областного Совета депутатов трудящихся

Областной комитет ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся за лучшее выполнение обязательств, взятых коллективами предприятий в социалистическом соревновании, присудили переходящие красные знамена областного комитета ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся:

коллективу рабочих, инженеров, техников и служащих Кемеровского коксохимического завода, выполнившего в мае план по валовой продукции на 107,4 проц., по производству кокса на 101,4 проц., отпуску коксового газа азотно-туковому заводу на 111,4 проц., по химии на 122,8 проц., по производительности труда на 107,3 проц., а также добившемуся снижения себестоимости продукции на 7,6 проц., передав знамя с Гурьевского металлургического завода;

коллективу рабочих, инженеров, техников и служащих треста «Кагановичуголь», значительно перевыполнившему в мае план по добыче угля, выполнившему план проходки главнейших подготовительных выработок на 100 проц. и снизившему себестоимость тонны угля на 0,2 проц. к плану;

коллективу рабочих, инженеров, техников и служащих шахты «Редаково-Южная», треста «Куйбышевуголь», перевыполнившему в мае план по добыче угля, выдавшему сверх плана тысячу тонн, выполнившему план подготовительных работ на 125 проц., главнейших выработок на 112,6 проц., снизившему себестоимость тонны угля на 0,9 проц., передав знамя с шахты «Комсомолец», треста «Ленинуголь».

Областной комитет ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся отметили хорошую работу в мае коллективов: Гурьевского металлургического завода, Кузнецкого ферросплавного завода, Салаирского цинкового рудника, завода «Карболит», азотно-тукового завода, завода, где директором тов. Романов, и завода, где директором тов. Гусенков; шахт: №№ 3, 5, «Дальние горы», «Южная», треста «Кемеровоуголь», перевыполнивших взятые обязательства в социалистическом соревновании и добившихся экономии в расходе сырья, топлива и электроэнергии.

День нашего города

ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ ПРОМАРТЕЛЕЙ

В конце июня в Кемерово состоялось совещание бригадиров молодежных бригад и передовых молодых рабочих промышленных артелей области. Межрайпромсоюз направляет на это совещание делегацию в составе 10 человек. Среди них: бригадир тов. Мосин, бригада которого систематически перевыполняет свои задания; Галина Сивкова (артель «Труд»), награжденная грамотой обкома комсомола; Жданов (артель «Прогресс»); Решетняков (артель «Сибиряк») и др. КОНДИТЕРСКИЙ ЦЕХ НА ХЛЕБОЗАВОДЕ

На хлебозаводе закончилось строительство кондитерского цеха. Пропускная способность его—10 тонн продукции в сутки. На днях цех вступает в эксплуатацию. Среди различных кондитерских изделий будут поступать в продажу сахарная сдоба, пироги с повидлой, булочки и другие виды продукции.

КРУПНЫЙ ВЫИГРЫШ

Рабочий Гурьевского металлургического завода Прокудин Леонид Алексеевич предъявил в городскую сберкассу 500-рублевую облигацию. По таблице последнего тиража Третьего военного займа на нее пал выигрыш в 10 тысяч рублей.

ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНОВ И МЕДАЛЕЙ МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРЯМ

Гурьевский исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся по поручению Президиума Верховного Совета СССР вручил ордена и медали многодетным матерям. Всего будет вручено в июле месяце орденов 21 и медалей «Медаль материнства»—50.

МАТЕРИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ МНОГОДЕТНЫМ И ОДИНОКИМ МАТЕРЯМ

102 тысячи рублей городской Совет депутатов трудящихся выдал госпособия в мае

многодетным и одиноким матерям. Сумма денежной помощи и учитывается против прошлых выданных за счет государственных и местных ассигнований.

МЕХАНИЗИРОВАННАЯ ПЕЧЬ ПО ВЫПЕЧКЕ ХЛЕБА

Недавно построена и уже вступила в строй действующая механизированная печь по выпечке хлеба на хлебозаводе. Ее мощность рассчитана на 13 тонн в сутки. Начинается строительство второй такой печи. Со временем выпечка хлеба полностью перейдет на усовершенствованное производство. Это даст возможность высвободить рабочую силу, облегчить труд, увеличить производительность и повысить качество выпекаемой продукции.

НОВЫЙ ДОМ ОТДЫХА

В основном бору, в районе подсобного хозяйства Гурьевского металлургического завода, заканчивается строительство дома отдыха Гурьевского завода. Сейчас быстрыми темпами идут отделочные работы. У истоков реки здесь будет образован пруд.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ ЦЕХОВ

ЗАВОД ЗА 15 ДНЕЙ

СТАЛЬ

По мартеновскому производству план вылавки стали был выполнен на 97 процентов. С 15-го по 19 июня работа выравнивалась во всех сменах. Сейчас цех работает в пределах плана. Между сменами проводится массовая работа, сталевары и мастера мобилизуются на досрочное выполнение июньского и полугодового плана.

И. БОРИСОВ.

ПРОКАТ

Прокатчики недовыполнили своего задания на три процента. Освоение новых профилей прокатки несколько снизило темпы. На ходу в цехе перестраиваются отдельные агрегаты, внедряется новая технология, которая обеспечит дальнейший рост производительности труда. Комиссия по проведению осмотра технологии разработала ряд мероприятий по увеличению темпов производства. Продолжают поступать рационализаторские предложения по усовершенствованию производственного процесса.

И. ВЕРОВ.

ШИРПОТРЕБ

В цехе ширпотреба значительных успехов добился коллектив по производству кроватей с панцирной сеткой. Свое задание он перекрыл на 37 процентов. Качество продукции хорошее. Все рабочие успешно выполнили свои обязательства в социалистическом соревновании имени 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Отделением по оценке посуды план выполнен на 103 процента. Все смены работали в пределах плана.

Коллектив листопркатного станка недовыполнил своего задания на 30 процентов.

В. ГЕОРГИЕВ.

КРОВАТНО-ГВОЗДИЛЬНЫЙ ЦЕХ

Задание по производству гвоздей выполнено на 105 процентов, по простым кроватям—на 107. Мастера и рабочие мобилизовались на досрочное выполнение месячного и полугодового плана, выполнение обязательств идет успешно.

А. МАНИН.

ЧУГУННОЕ И СТАЛЬНОЕ ЛИТЬЕ

Освоение новых видов продукции в литейном цехе отразилось на работе отдельных смен. Это послужило причиной недовыполнения производственного задания. План по стальному литью выполнен на 94 процента, по чугунному—на 85.

И. СЕЛИХОВ.

ОТГРУЗКА ПРОДУКЦИИ

Коллектив железнодорожников успешно выполнил свои обязательства в первой половине июня. Обязательства по отгрузке готовой продукции перевыполнены на 4 процента.

С. ЛАПТЕВ.

По нашей стране

О 800-ЛЕТИИ МОСКВЫ

Совет Министров Союза ССР разрешил отметить 800-летие основания Москвы и установил день празднования 800-летие Москвы — воскресенье, 7 сентября 1947 г.

СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Во Всесоюзное соревнование за высокий урожай вступили колхозники, колхозницы, работники МТС, совхозов и специалисты сельского хозяйства Приморского края, Смоленской и Иркутской областей.

В своем письме товарищу Сталину труженники полей Приморского края обязуются повысить урожайность яровой пшеницы, сои, риса, сахарной свеклы и картофеля, досрочно выполнить государственный план развития животноводства, закончить сдачу хлеба государству к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Колхозники Смоленской области дали слово товарищу Сталину расширить в этом году посевные площади зерновых культур, льна и картофеля, добиться повышения урожайности этих культур, увеличить поголовье скота и его продуктивность, выполнить государственные поставки по овощам и картофелю к 25 октября, по зерновым культурам к 7 ноября, по всем видам продуктов животноводства к 5 декабря и поставки льнопродукции к 25 декабря.

НА ПОЛЯХ УКРАИНЫ

Колхозы Украины значительно расширили в этом году посевы пшеницы и кукурузы. Прошедшие по всей республике дожди вызвали усиленный рост этих культур. Всюду производится прополка посевов, рыхление междурядья. Колхозники Шумского района, Киевской области, — инициаторы всеукраинского соревнования за высокий урожай пшеницы, уже закончили шаровку и готовятся к подкормке растений. Колхозники Черкасского района, той же области, завершили прополку

(ГАСС).

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

РОСТОМ ПАРТИЙНЫХ РЯДОВ НАДО РУКОВОДИТЬ

Партийная организация огнеупорного цеха плохо выполняет постановление последнего пленума горкома ВКП(б) о росте партийных рядов и воспитании молодых коммунистов. За 5 месяцев этого года принято кандидатом в члены ВКП(б) всего один человек, тогда как для роста партийных рядов в цехе имеется огромный резерв из передовых людей — стахановцев и инженерно-технических работников, которых насчитывается более 70 человек. Многие из них годами работают в этом цехе, политически выросли, закалялись в борьбе с трудностями, доказали свою преданность партии большевиков своим честным, самоотверженным трудом. Но партийная организация и ее секретарь тов. Тумашова не организовали работу с ними.

Работа с резервом партии — комсомолом, также не организована. В комсомольской организации насчитывается 12 человек, но за 5 месяцев из комсомольцев не принято в партию ни одного.

Плохо здесь поставлено дело и с политической учебой коммунистов. Из 15 человек коммунистов подавляющее большинство нигде не учится. Формально здесь организовано два кружка — по истории ВКП(б) и текущей политике. Как правило, работа кружков из-за нехватки слушателей срывается.

Оправдывая свою бездеятельность тов. Тумашова заявила, что сейчас у них каникулы и что, якобы, по этой причине кружки не работают.

Нигде не учатся коммунисты тт. Ромасюк, Алексина, Колмакова, Хижняк и др. Однако партийная организация и сама тов. Тумашова даже не заинтересовались, почему эти товарищи не выполняют Устава ВКП(б), не повышают своего идейно-политического уровня?

В цехе также отсутствует массово-политическая работа среди коллектива. Лекции, доклады, беседы с коллективом цеха проводятся редко, от случая к случаю, или, как говорит тов. Тумашова, «по высокочестивым дням».

В запущенности внутрипартийной работы повинен и заводской партийный комитет. Работники парткома несколько раз бывали в этой парторганизации, но практической помощи не оказывали.

Поэтому неудивительно, что коллектив цеха взятые обязательства — закончить выполнение годового плана к 7 ноября, не выполняет. За 5 месяцев этого года план выполнен всего лишь на 97 процентов.

Партийная организация должна коренным образом улучшить внутрипартийную работу, обратить серьезное внимание на рост партийных рядов за счет лучших людей, на организацию политической учебы среди коммунистов.

В. ВЛАДИМИРОВ.

ЛУЧШИЕ СТАХАНОВЦЫ ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ

Заводская партийная организация пополняет ряды коммунистической партии лучшими людьми завода — стахановцами и инженерно-техническими работниками.

На днях приняты кандидатами в члены ВКП(б) слесарь электроцеха тов. Глухов, дежурный сети тов. Шевенева и другие.

В члены ВКП(б) приняты стахановцы тт. Хорошилов — формозчик литейного цеха, Белоусов — слесарь механического цеха, инженер по оборудованию тов. Колытко и др.

Изучение биографии И. В. Сталина

Горняки Гурьевского горнорудного управления продолжают активно изучать биографию великого вождя народов товарища Сталина. С каждым разом на занятиях увеличивается число слушателей.

На дробильно-сортировочной фабрике, где секретарем партийной организации тов. Силантьев, состоялось уже несколько занятий, на которых присутствовали почти все рабочие. Трудящиеся задают пропагандисту много вопросов, связанных с деятельностью великого вождя.

ЗАМЕТКИ ФИНИНСПЕКТОРА

Прекратить практику транжиривания государственных средств

Проведенными ревизиями и проверками штатно-сметной дисциплины по учреждениям, предприятиям и организациям города вскрыты ряд нарушений постановлений Совета Министров СССР. В некоторых организациях, учреждениях и предприятиях содержатся сверхштатные единицы, завышаются оклады, оплачивается работа по совмещению или же не правильно тарифицируются при определении образования и стажа работы.

Так, например, по горполиклинике сумма завышенных окладов составляет 2069 рублей, по горбольнице за 1946 год и первый квартал 1947 года перерасход по 1-й статье (зарплата) составил 13000 рублей и по другим статьям сметы — 37000 рублей. По аппарату ОРСа ГМЗ перерасход за 1946 год по фонду заработной платы составил более 15 тысяч рублей, в том числе по завышенным окладам и совмещению 1450 рублей.

В ряде организаций допущен перерасход по командировкам, не вызывающим служебных поездок. В аппарате Беловторга принимались к оплате штрафы проезда по железной дороге без билетов, командировки не оформляли соответствующим приказом руководителя предприятия.

ЗАВТРА ВЕЧЕР МОЛОДЕЖИ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ПРИЗЫВУ В ШКОЛЫ И УЧИЛИЩА ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ

С 10 июля по 10 августа, ежегодно, советское правительство проводит месячник мобилизации в училища и школы Министерства трудовых резервов. Это мероприятие имеет исключительно важное значение, так как пополнение нашей промышленности квалифицированными рабочими кадрами идет только через трудовые резервы. Ремесленное училище является кузницей таких кадров, которые пополняют состав рабочего класса и решают успех в развитии нашей промышленности.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации города должны учесть всю важность этого

Кроме того, в некоторых школах и лечебных учреждениях заключались трудовые договоры на производство работ по рабочим, не по государственным ценам. По этим договорам выдавались авансы еще до выполнения работ. Затем исполнители трудового договора скрывались и сам договор, не заверенный в нотариальной конторе, терял силу как юридический документ. Все это является результатом того, что руководители организаций, учреждений и предприятий, в которых вскрыты нарушения, игнорировали постановления Совета Министров СССР, а главные бухгалтеры не возглавляли контроля соблюдения штатно-сметной дисциплины.

Дальнейшее транжиривание государственных средств недопустимо. Руководители и главные бухгалтеры, которые встанут на путь нарушения постановлений правительства, должны привлекаться к судебной ответственности. Всякое расходование средств должно соответствовать штатно-сметной дисциплине, исходящей из общих планов укрепления и развития народного хозяйства СССР.

П. МАКАРОВ.

большого мероприятия. В оставшиеся дни до начала месячника нужно провести самую широкую разъяснительную работу среди молодежи о значении государственных трудовых резервов.

Ремесленное училище № 9 уже начало подготовку к приему нового пополнения. 21 июня в клубе металлургов состоится специальный вечер, посвященный месячнику мобилизации в училища и школы Министерства трудовых резервов.

Для широкого ознакомления молодежи с работой училищ на вечерах будут представлены лучшие изделия учащихся.

А. ДУДАРЕВ.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В Венгрии несколько месяцев назад был раскрыт реакционный заговор. Участники фашистских организаций «Венгерская общность» и «Комитет семи» готовили свержение законно избранного республиканского правительства и восстановление диктаторского режима Хорти, вовлекшего венгерский народ в преступную войну на стороне Гитлера.

Некоторые участники заговора, еще неразоблаченные и занимавшие высокие посты, в последнее время, видя успешный ход следствия, решали скрыться. В их числе оказался премьер-министр Надь Ференц. Уехав в «отпуск» в Швейцарию, он отказался вернуться в Венгрию, хотя правительство в связи с некоторыми показаниями заговорщиков и вызывало его для дачи объяснений.

Президент назначил нового премьер-министра, члена той же партии мелких сельских хозяев. Партийный состав кабинета остался неизменным и правительство получило доверие Национального Собрания.

Таким образом, все требования конституции были соблюдены.

Венгерская демократия оказалась настолько прочной, что, как заявил новый глава правительства Диньеш Лайош, даже такой кризис «не мог нарушить нормального хода жизни и производства. Мир и порядок господствуют не только в столице, но и в провинции».

Однако в английской и американской печати, в английском парламенте, на официальных пресс-конференциях ведется странная кампания по поводу «вмешательства» советских оккупационных властей, давление «на Венгрию» и т. д.

Официальные лица и журналисты, не замечаящие вооруженного вмешательства, осуществляемого в Китае или Греции, усмотрели «вмешательство» и «угрозу демократии» в тщательном ведении следствия по делу фашистских заговорщиков в Венгрии. Бывший министр иностранных дел Англии Иден усмотрел в перестройке венгерского кабинета даже нарушение решений Ялтинской конференции.

Между тем Ялтинские решения требовали установления в европейских странах такого порядка, который позволит народам «унич-

тожить последние следы нацизма и фашизма и создать демократические учреждения по их собственному выбору».

9 июля английский посол в СССР при посещении В.М. Мологова хотел взять под сомнение свободный характер изменений в составе правительства Венгрии, произведенных конституционным порядком. Сделанное послом предложение, как говорится в сообщении Информбюро Министерства Иностранных Дел СССР, «не может означать ничего другого, как новую попытку вмешательства во внутренние дела Венгрии, и должно рассматриваться, как стремление навязать Венгрии волю некоторых иностранных правительств».

Генеральная Ассамблея организации Объединенных наций на своей сессии в Нью-Йорке в конце минувшего года, осуждая фашистский режим в Испании, приняла рекомендацию об отзыве послов и посланников из Мадрида. Хотя делегация Советского Союза и считала эту меру недостаточной, но все же если бы другие великие державы последовательно осуществляли этот политический курс, он мог бы содействовать устранению

диктатуры Франко.

Однако Англия и США, несмотря на осуждение этого фашистского режима, продолжали расширять и укреплять свои отношения с Франко. Английский вывоз в Испанию в 1946 г. утроился по сравнению с 1938 г. Англия заключила с Испанией выгодное для Испании соглашение об обменном курсе английских и испанских денег.

По сообщениям печати Соединенных Штатов Америки продают Испании оружие, радиооборудование и т. д.

Сейчас, по опубликованным данным в США идут переговоры о предоставлении Испании займа. Печать называет сумму займа — 200 миллионов долларов.

Английский бюллетень «Спэнш Ньюс Леттер» пишет, что Англия «теперь открыто поддерживает фашистский режим генерала Франко». Финансовое соглашение, заключенное Англией, было, по мнению автора статьи, английской помощью, оказанной в тот момент, когда «Франко находился накануне падения».

Печать сообщает, что в последнее время франкистские власти чувствуют себя увереннее. В Испании

подготовлен закон, определяющий преемственность власти, идет волна репрессий, с помощью которых устраняются наиболее активные противники фашистского режима.

Все это является результатом распространения на Испанию американской политики «помощи», уже примененной в Греции и Турции. Английская консервативная газета «Обсервер» пишет, что правительство, оказываемое Испанией, «объясняется географическим значением, которое Испания приобрела в свете новой политики Америки в отношении Греции и Турции». Политика, провозглашенная Трумэном якобы в защиту демократии, на практике превращается в поддержку наиболее реакционных режимов. В. ГРИШАНИН.

ОТВЕТ РЕДАКТОРА И. ВАСИЛЬЕВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ».

Подписка принимается письменно с оплатой и отделом распространения и экспедиции печати при городском отделении связи.

Подписная плата: на 1 месяц — 2 руб. 60 коп.